

一家省级医院今年竣工接诊 两家市级医院今年动工开建

“市民身边的医院”上新

记者昨日获悉,成都的医疗卫生建设项目又上新了。成都市脑科学院、市五医院光华院区都将在今年动工开建,省肿瘤医院天府院区将于今年下半年开院接诊。随着优质医疗资源更加丰富,人民群众的健康安全将得到更好的守护。

成都市脑科学院年内新建

成都市第四人民医院同时也是成都市精神卫生中心,目前该院有营门口和双流九江两个院区,即便如此,病床还是很“吃紧”。为了向市民提供更多更好的专科医疗资源,在本月初,成都市发改委对新建成都市脑科学院(电子科技大学成都脑科学研究院临床医院)正式作出批复。

成都市脑科学院选址在大邑县晋王路与云彩路交叉口以北(毗邻大邑县消防救援大队),占地面积约122亩,总建筑面积约21万平方米,设置床位1450张,主要有门诊医技综合楼、感染楼、住院大楼、综合楼及配套用房等,总投资约19亿元。该院将于今年内动工修建。

作为市四医院继营门口和九江后的第3个院区,该院将搭建脑科学与绿色健康产业“产-学-研-用”一体化融合平台。

市五医院光华院区6月动工

位于温江区的成都市第五人民医院是成都西部区域医疗中心,服务人口超过500万。为了向市民提供更多更好的优质医疗资源,该院将新建光华院区。记者获悉,市五医院光华院区拟于今年6月动工修建。

市五医院光华院区选址于温江区光华大道成都五环路和光华8线交汇处,占地面积99.46亩,规划建筑面积约26.2万平方米,规划1200张床位(含100张感染床位)。主要建设内容为医疗综合楼、科研教学楼、感染疾病楼、发热门诊及配套建筑等,总投资约25.76亿元。

市五医院光华院区是一个“医疗综合体项目”。该项目将补齐成都西部地区医疗资源短板,均衡优质医疗资源分布,提升区域突发灾害事件应急处置能力,健全公共卫生应急管理,促进“医学、医药、医疗”融合发展,为群众提供更加优质的医疗健康服务。

运输车辆不停进进出出,工人在各自岗位上抓紧施工,整个隧道内外机械轰鸣……昨日上午10点,记者来到都江堰市龙池镇紫红社区辖区内的都四山地轨道交通项目DSZQ-2标建设现场,在施工现场的观音坪隧道内看到,施工人员正使用钻机进行超前地质预报的采样,现场一片忙碌。

同一时间,在中车资阳机车有限公司搭建的国内首条齿轨列车试验线上,线路维护工正紧张有序地对用于该项目的齿轨列车进行常规维护和整改,为3月起开展5-10公里/小时速度的入齿试验做准备。

作为我省首个山地轨道交通扶贫项目,从建设工地到试验线,当前都四山地轨道交通项目各个方面都在加快建设,力争项目早建成、早投用。

挑战高瓦斯隧道建设难关 项目建设盾构区间加快掘进

都四山地轨道交通项目DSZQ-2标项目起于银杏街道上游社区,止于龙池镇龙溪社区,全长11.652公里。主要施工内容包括都江堰特大桥、施家山隧道、虹口大桥、虹口车站、观音坪隧道、龙池1号中桥、龙池车站、龙池2号大桥。

“超前地质预报对于该标段的隧道施工来说是十分重要的。”据项目经理部党支部书记陈顺利介绍,该标段内共有两个隧道,都属于青藏高原与四川盆地过渡区龙门山底山区,岩层性质比较特殊,水系又发达,所以给隧道挖掘施工带来了不少难题。而超前地质预报采样,就是为了实时掌握洞内开挖的区域岩层构造、地下水、瓦斯浓度等数据,根据数据及时调整施工方案,确保施工安全。

“瓦斯浓度高是隧道建设过程中需要克服的又一项难题。”据介绍,为了确保施工安全,平时在洞内施工有专门的瓦斯监测人员携带监测仪器与施工人员同行进行洞内检测。



省肿瘤医院天府院区下半年开院接诊

除了两家即将开建的医院,今年还有一所大型医院将建成,那就是四川省肿瘤医院天府院区。

截至目前,该院一期工程已经完成竣工验收,正在进行开院前的准备工作,预计今年下半年将开院接诊,而整个项目的二期工程已经进入了内部装饰装修阶段。

省肿瘤医院天府院区是省级重点建设项目,该院目前正进入质子治疗中心施工的关键阶段,仅这个质子治疗中心建筑面积就有14000平方米,共有4个质子治疗室和相关临床科研配套设施。质子治疗作为目前国际上公认最尖端的放疗技术之一,这个设备的引入和投用,也将为西南地区患者提供世界一流的肿瘤治疗和服务。



都四山地轨道交通项目DSZQ-2标建设现场

测。此外,洞内施工场地使用的电气设备全部采用避电设备,引入动力的高压电缆开关全都是防爆防静电,工人着装也全部采用了防静电服装,所有施工机械设备也都安装了避电闭锁设备。不仅如此,还会在洞外通过监测系统对相关数据进行同步监测。

“我们目前已经完成了标段总工期的近70%,今年我们的建设目标首先是洞通施家山隧道剩下的600多米,第二个施工重点就是观音坪隧道,预计在今年年底或明年年初完成观音坪隧道洞通。”陈顺利说。

据了解,都四山地轨道交通项目都江堰境内共有24公里,其中盾构区间约8公里,山体隧道3个共计约12.5公里,桥梁3座共计约3.5公里。眼下,除了DSZQ-2标,其余两个标段的施工建设也同在火热进行中。

截至本月,整个都四山地轨道交通项目都江堰境内建设盾构区间已累计掘进约3公里,山体隧道累计掘进约6.8公里,桥梁桩基完成约70%,承台完成约50%,墩柱完成约10%。其中,地下站永丰站和蒲阳站的主体结构已完成并封顶。

冲刺“都四”线前的最后关卡 积极准备齿轨列车入齿试验

都四山地轨道交通项目线路全长约123公里,起于都江堰市,经阿坝州汶川县映秀镇,连接耿达、卧龙、巴朗山等地,止于小金县四姑娘山。建成后,游客可在都江堰站直接换乘齿轨列车前往四姑娘山景区旅游,两地出行时间将由原来的5小时缩短至2小时。

据了解,省肿瘤医院天府院区的床位将达到1300张,项目建成投用后将成为西南地区首屈一指的以肿瘤治疗为特色的三甲医院。

成都日报锦观新闻记者 邓晓洪 文/图

成都未来科技城人才公寓即将开建 预计将提供800余套住房

昨日,记者从成都未来科技城发展服务局获悉,成都未来科技城人才公寓一期即将开建,预计将提供住宅800余套,将优先满足成都未来科技城区域范围内,对产业发展和区域功能完善有重大支撑作用的重点企业、项目及高校院所、科研团队人才或职工居住需求,提升城市综合承载力。

成都未来科技城人才公寓一期建筑面积约14万平方米,与民航飞行学院天府校区仅一街之隔,主要建设内容为住宅及配套用房,周边教育医疗、文体生活等配套设施完善,能满足生活多样化、多层次人才的居住需求。

此外,该项目中央将打造景观庭院,设置景观廊架、跑道和草坪。同时,利用架空层空间,植入社交会客、运动健身等多种功能场景,打造针对全龄段的休闲空间。通过打造品质化人才公寓,不断提升人才居住的幸福感和获得感。

目前,项目周边福田小学、幼儿园、社区服务综合体已经建成即将投用,将充分结合国际科教城片区内已建成配套配套设施,为人才提供健康舒适、配套设施完善、拎包入住的居住环境,构建居住平衡的产业功能区和高效协同、开放共享的产业生态圈。

“以建设践行新发展理念的公园城市示范区为统领,成都未来科技城以社区‘人的生活’为核心,以‘15分钟生活圈’为社区生活基本单元,打造功能完善、业态齐全、商居和谐的15分钟生活圈,为城市居民提供‘宜居、宜业、宜游、宜学、宜养’的未来美好生活场景。”成都未来科技城发展服务局相关负责人表示。

龙泉驿区长伍村:院靓景美 村民积极参与治理

文明村镇礼

走进成都龙泉驿区洪安镇长伍村,宽敞的村道,郁郁葱葱的大树旁掩映着一户人家。来到伍村村党群服务中心,只见办公楼窗明几净,宽敞的院坝干净整洁,画满彩绘的墙别具特色。

近年来,长伍村在全国文明村创建中,突出核心价值观引领,多方凝聚创建合力,不断推动创建全国文明村工作上新台阶。

男女平等、尊老爱幼、勤俭持家、礼让宽容、文明礼貌、团结友爱、助人为乐、扶贫济困的村风民风在这里已然形成。2020年,长伍村被中央文明办评为第六批全国文明村。

在长伍村党群服务中心的院坝里,设置了很多展板,内容包括“倡导文明新风、共建美好家园”相关知识、“不忘初心、牢记使命”主题教育、人居环境卫生综合评价栏、退役军人服务站宣传公

示栏、疫情防控宣传、人居环境整治等。“每个月都上门来宣传,垃圾分类、保护环境、疫情防控、防邪禁毒等方面的知识都会涉及到,村上的每家每户多多少少都会耳濡目染,久而久之,大家的文明素质也就越来越高。”长伍村村民余晓婷说,现在村里的邻居比以往更加和睦,大家的生活也是越过越好。

长伍村初步培育起了2支院落环境美化自治队伍,利用院落“坝坝会”,激发院落村民参与院落环境美化和治理的积极性和参与意识。

近年来,长伍村秉持“推窗见绿、开门即景”的愿景,在农集区(院落)探索实行“院落管家”自治模式,成立院落“微基金”,募集资金10万元,带领院落群众常态开展爱国卫生运动和生态环境保护攻坚行动,集中解决了“路不平、灯不亮、院不靓、景不美”等一批群众最关心的问题。

成都日报锦观新闻记者 李霞

金牛区今年首个安置小区交房 400户居民领到新房钥匙

“我们家的新房钥匙到手啦!我马上给你们拍个照!”“刚刚拿到钥匙,大家快来看看我的新房子!”昨日,成都市金牛区五块石街道原五块石新社区3、5、6组约400户居民迎来开年第一件大喜事——集体喜提“福悦里”小区新房。据悉,这也是金牛区今年首个交房的安置小区。

位于五块石辖区的“福悦里”安置小区设计建筑总面积约7万平方米,一共4栋楼、8个户型,共计975套房子。新建的十八幼赛云台分园、五块石中学也在以“福悦里”为中心的15分钟生活圈内,生活配套完善。优美的小区绿化,实用的户型设计,方便的配套设施,这样的居住条件让大家忍不住纷纷点赞。

继续做好个人防护 适度进行室外活动

天气逐渐回暖,春季是室外活动的好时机,老人、儿童等重点人群的防护措施是否需要变化?再感染的可能性有多大?昨日,成都市卫健委进行了提示。

防疫科普

天气逐渐回暖,老人、儿童等重点人群的防护措施是否需要变化?再感染的可能性有多大?昨日,成都市卫健委进行了提示。

开展室外活动,要注意以下几点,尽量不要去人群密集的地区。如果在人群密集的地方活动,要注意保持安全距离;注意个人卫生,接触公共物品后,及时进行手部清洁;根据自身状况,合理安排运动量。

是否鼓励老人和儿童更多参与室外活动?适度的室外活动对儿童和老人提高自身免疫力,增强对疾病的抵抗力是

非常有帮助的。当前我国疫情的第一波流行高峰已过,仅有一些零星的、局部的散发病例,感染风险总体较低,建议老年人尤其是有基础疾病的老年人,根据自身状况,综合考虑既往感染情况、疫苗接种情况、自身身体素质和天气变化等情况,适度进行室外活动。

还没“阳”过的老人孩子再感染的可能性有多大?

在全国性大规模流行期间感染的风险比较高,这些人没有发生感染,现在在全国大规模流行的高峰期已过,全国范围内感染的风险就比较小了。

建议继续做好个人的防护措施,预防感染;如果还没有接种过疫苗,尽快接种疫苗。如果符合加强针接种条件的,尽快进行加强针的接种。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

今起这三天是云层的主场

昨日白天,弱冷空气持续影响蓉城,东部地区出现了短时大风天气,降水基本在西部地区,最高气温出现在三圣乡,仅13.5℃。

接连阴沉了好几天,好天气何时回归?昨日记者从成都市气象台了解到,根据最新预测,今日白天天空状况跟昨日相似,阴天有小雨或零星小雨,东部有偏北风4~6级。14日白天天空状况

稍稍转好,阳光穿云而出,日最高气温12℃。15日白天天空依旧是云层为主,天空模式为阴天间多云。

总体来说,今起这三天是云层的主场,大家期盼的艳阳天很难出现。不过,今日“数九”就数到“六九”的最后一天了,从沿河看柳到“七九河开,八九雁来”,春回大地已不再遥远,请耐心等待吧。成都日报锦观新闻记者 王静宇